
Ισχυροποίηση των 
συνδικάτων σε 

περιόδους κρίσης 

Το πρόγραμμα «Ισχυροποίηση των συνδικάτων σε περιόδους κρίσης» στοχεύει να πραγματευ-
θεί το θέμα της απασχόλησης και την κοινωνική διάσταση των προτεραιοτήτων της ΕΕ όσον 
αφορά την έξοδο από την οικονομική κρίση και την εφαρμογή των στόχων, μέτρων της Ευρω-
παϊκής Στρατηγικής 2020 και των πρωτοβουλιών, που προκύπτουν από αυτή, συγκεκριμένα 
«Νέες ικανότητες για νέες θέσεις εργασίας» και «Ευρωπαϊκή πλατφόρμα ενάντια στη φτώχια και 
τον κοινωνικό αποκλεισμό». 
 
Στόχος του προγράμματος είναι η ανάπτυξη και υλοποίηση μιας σειράς καταρτίσεων συνδικα-
λιστών και εκπροσώπων σε ΕΣΕ. 
 
Κύριες δράσεις του προγράμματος είναι:  

 Προπαρασκευαστικό focus group στην Αθήνα. 
 Ανάπτυξη εκπαιδευτικού υλικού. 
 2μερη κατάρτιση στην Ισπανία. 
 2μερη κατάρτιση στην Ιταλία. 
 3μερη κατάρτιση στην Ελλάδα. 
 Τελική συνάντηση και αξιολόγηση στην Αθήνα. 

 
Τα θέματα των καταρτίσεων είναι: 

 «Προετοιμασία και διαχείριση της αλλαγής και των αναδιαρθρώσεων». 
 «Υγεία και ασφάλεια στην εργασία». 
 «Προσαρμογή του κοινωνικού διαλόγου». 

Μέτρα πληροφόρησης και κατάρτισης για 

οργανώσεις εργαζομένων 

Περίληψη του Προγράμματος 



Διακρατικό πρόγραμμα κατάρτισης 

Η δεύτερη κατάρτιση του προγράμματος «Ισχυροποίηση συνδικάτων σε περιόδους κρίσης» λαμ-

βάνει χώρα στη Ρώμη στις 8 και 9 Απριλίου 2013. 

Η κατάρτιση αυτή διαρκεί 2 ημέρες και έχει ως θέμα «Υγεία και ασφάλεια στους χώρους εργασί-

ας». 

Στην κατάρτιση μετέχουν 20 έμπειροι συνδικαλιστές (12 από την Ιταλία και 8 από την Ελλάδα). 

Γλώσσες του σεμιναρίου θα είναι τα ιταλικά και τα ελληνικά με διαδοχική μετάφραση. 

Ρώμη, 8  και 9 Απριλίου 2013 

«Υγεία και ασφάλεια στους χώρους 

εργασίας» 

Τα κυριότερα θέματα, που θα αναπτυχθούν και θα 

συζητηθούν κατά τη διάρκεια της εκπαίδευσης εί-

ναι: 

• Βελτίωση της ποιότητας της εργασίας και δι-

ασφάλιση καλύτερων συνθηκών εργασίας 

• Συμβολή των συνδικάτων στην εκτίμηση των 

επαγγελματικών κινδύνων και τη διαμόρφω-

ση στρατηγικής υγείας και ασφάλειας 

• Ενδυνάμωση των συνδικάτων, ώστε να μπο-

ρούν να χειρίζονται θέμα τα εκτίμησης. πρό-

ληψης και τεχνικών διαχείρισης του άγχους. 

Κατάρτιση “Υγεία και ασφάλεια 

στους χώρους εργασίας” 

Hotel Caravel 

Via Cristoforo Colombo 124 

Ρώμη, 8 & 9 Απριλίου 2013 

8/4/2013: 

 9.00-12.00  

 13.30-15.30  

9/4/2013: 

 9.00-14.00  

Το σχέδιο αυτό χρηματοδοτήθηκε με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 
Η παρούσα δημοσίευση δεσμεύει μόνο τον συντάκτη της και η Επιτροπή δεν ευθύνεται  

για τυχόν χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν. 


